

# 4年3亿元打造农村卫生人才队伍 赤脚医生可“进编”

一直游离在编制外的乡村赤脚医生,也可以通过考核拥有事业编制了。昨天下午,苏州市卫生局等四部门联合出台加强农村卫生人才队伍的新政策,计划用4年时间,投入近3亿元新增3100个编制,加强农村卫生人才队伍建设。一直服务于农村的赤脚医生,不仅有机会和大中专院校毕业生一起进入事业编制,而且工资标准也将有所提高。

## “老龄+低学历”现象严重

乡村医生因为常在田间地头活动,而且没有编制,收入偏低,因此常被称为赤脚医生。据了解,苏州大市范围内现有3884名乡村医生,其中年龄在

50岁以上的占55%,学历在大专以下的占48.1%,不仅人员年龄老化和学历偏低现象。由于农村卫生人员没有事业编制,收入又长期偏低,所以很难吸引优秀毕业生,农村卫生医疗机构正面临青黄不接的局面。

“近年来,外来人口增多,农村居民的基本医疗需求不断增加,医疗机构工作量加大,但医务人员并没有相对增加,毕业生更不愿意到基层去,每年能招到2—3名大中专院校毕业生就不错了。”市卫生局社区卫生处姚庆林处长不无感慨地说。据了解,苏州农业人口占户籍总数的42%,去年年底苏州实现了所有农民刷卡看病,但

医疗卫生人才队伍成为制约农村医疗卫生发展的新瓶颈。

## 乡村医生考核后可进编制

“乡村医生为农村卫生事业做出了重要贡献,我们将为他们提供入编的机会,而新进人员必须达到相应学历,以保证农村卫生人才队伍的整体水平。”姚庆林处长介绍说,到2012年苏州将投入近3亿元,新增3100个编制,解决农村人才队伍建设不足问题。

按照计划,苏州目前在岗的乡村医生,只要取得执业助理医师及以上资质,经考核后就可进入编制,医学院校大学专科及以上毕业生,按照人事部门有关程序进行招录。通过

这样的定编程序,到2012年,社区卫生服务中心将达到每万服务人口配备18—20名卫技人员的标准,其中包括2—3名全科医师。“现在有近1200名乡村医生正在接受补偿教育,只要获得相应学历,考核后就可进入事业编制。”姚庆林处长说。

进编后,农村卫技人员的工资标准也将有所提高,此外还会有一系列转岗培训和学历教育任务。按规定,农村卫技人员每5年至少到上级单位进修3个月,而相应的医疗机构必须免费接收一定进修名额,对于扎根基层的优秀卫生人才,相关单位还会给予一定奖励。

李胜华

## 苏州火车站 退票时间有调整

笔者昨天从苏州火车站了解到,目前,苏州站办理退票和改签车票时间有调整。

旅客退票时间调整为开车6小时以前办理,旅客改签车票的时间也改为开车前办理。其中当日当次有效的车票办理改晚乘车手续时,推迟乘车的时间不得超过3天。

王宝宝 王伟

## 汽车北站 今起开通深圳班车

今天起,苏州新开深圳班车。每天下午2:30在苏州汽车北站始发,途经东莞站点。班车采用凯斯鲍尔卧铺车,行程约18小时,全程高速行驶,票价558元,终点停靠深圳银湖汽车站。

唐铮 王伟

## 首波客流高峰 预计16日出现

1月11日是2009年春运的第一天,根据统计,春运首日全市旅客发送量共计32.34万人次,同比增长10.4%。其中,公路发送旅客27.38万人次,同比增长7.75%;铁路发送旅客4.96万人次,同比增长27.75%。

同时,笔者还了解到,目前客流并没有太大的增幅,春运“首波”客流高峰预计在1月16日前后出现,以学生客流为主。而随着企业陆续放假,民工客流将逐步上升。

范 王伟

## 女孩被撞伤案 处理结果圆满

前不久,小女孩陆某在苏州太湖度假区孙武路通威涂料厂门口遭遇车祸,造成颅脑损伤。昨天,这起交通事故圆满处理完毕。

2008年12月7日18时左右,石太芳驾驶电动自行车由东向西行驶至通威涂料厂门口时,与前方停在路边的陆某驾驶的电动自行车尾部相撞,导致坐在电动自行车上的小女孩陆某倒地受伤。事发后陆某被送往苏州大学附二院紧急抢救,经医院全力救治度过了危险期。但因欠费问题,从去年12月13日起,医院停止用药治疗,当事双方爆发激烈冲突,陆某亲生父亲扬言若女儿有不测,必将和对方家庭同归于尽。

苏州市交巡警支队度假区大队多方全力做工作,最终双方达成协议,陆某的治疗费用全部由石太芳承担,并一次性补偿一万元,避免了因交通事故可能引起的矛盾激化。

胡战臻 王彪

## 小广告“钻”进公交站牌

本想看看公交线路,却发现站牌上的票价和停靠站点被讨厌的“牛皮癣”给遮住了,而且小广告夹在玻璃中,怎么也取不出来。不少市民反映,人民路沿线的许多公交站牌被玻璃里面的“牛皮癣”广告给盖住了,公交票价和不少站点都看不清楚,十分不方便。昨日,笔者拨打了96196交通服务热线,工作人员表示,可能是有人将小广告从缝隙中塞进了站牌中,并表示会联系相关人员进行清理。

李胜华 王伟



## 事业单位招聘210名高层次人才

1月17日,苏州市部分市属事业单位将面向社会公开招聘高层次紧缺专业人才210名;苏州市教育局直属学校(单位)将公开招聘录用教师180名。

### 研究生学历原则上不笔试

根据《2009年苏州市市属事业单位公开招聘高层次紧缺专业人才简章》,此次苏州事业单位向社会公开招聘高层次紧缺专业人才210名,其中行政管理类事业单位招聘9名,参照行政管理类事业单位改革的公益类事业单位招聘66名,实行管办分离、管理与作业分开、法人代表任期责任制改革的事业单位招聘135名。从事业单位的招聘岗位来看,主要集中在医院医生和大学老师两类,90%以上岗位的学历要求

求都在研究生,甚至是博士生。而在考试方面,本次招聘考试的内容以考查拟任岗位所需的专业技术能力和管理能力为主。原则上不组织笔试,直接进行专业面试。如招聘岗位计划数和应聘人数比例达到或超过1:15的,招聘单位可以先组织笔试。笔试成绩合格分数线以上人员,从高分到低分按1:5的比例确定进入面试人选。

### 幼教教师要求比中学还高

相比今年的高层次人才招聘,教师招聘的门槛要低很多。只要是苏州生源,师范类专业的全日制普通高校毕业生,即可参加考试。非苏州生源的全日制普通高校毕业生,则必须符合“紧缺学科”的要求才可参加考试。非师范类全日制普

通高校应届本科毕业生,原则上必须为国家“211工程”院校的学生,并且符合“紧缺学科”要求才能获得考试资格。但如果你是全日制普通高校毕业生,则没有相应限制。值得关注的是,在大多数中学、技校将招聘学历要求设定在本科学历的时候,一些幼儿教育的学校要求招聘学历在“研究生及以上学历”。

即日起,考生可登录苏州市人事局网站(http://www.rsj.suzhou.gov.cn)或中国苏州人才市场网站(http://www.szrc.cn)查阅相关《简章》。现场报名时间为2009年1月17日(星期六)8:00—16:00。地点:苏州工业园区国际博览中心,咨询电话:0512-68615319。何寅平

## 200场招聘会等你来 2009年新区人才招聘日程出炉

昨天从苏州高新区人力资源开发管理中心获悉,为缓解就业压力,进一步做好稳定就业工作。在经济形势日益严峻的情况下,2009年高新区人力资源开发管理中心依然会举办200多场招聘会,其中包括3场大型招聘会和50多场专场主题招聘会。

为了使求职者 and 用人单位在应聘和招聘方面更具针对性,今年苏州高新区人力资源开发管理中心首次在专场招聘会上按照岗位类型进行了具体划分,由原来单一的机械电子专场,划分为机械、现代服务业、文秘等在内

的9类招聘专场。其中机械、模具类21场;现代服务业4场;财务、文职类4场;科技创新及紧缺人才4场;国际人才市场高新区分市场(外籍人员)招聘1场;电子、通讯类4场;保险、中介类4场;民营企业4场和汽车相关行业2场。

在2009年高新区人力资源开发管理中心还将举办3场大型招聘会和数场公益性招聘会。具体安排如下:3月21日,英才高新·2009年苏州高新区春季大型人才招聘会;5月10日,领秀高新·苏州高新区第三屆中高级人才洽谈会;9月

12日,英才高新·2009年秋季大型人才洽谈会。3月份,苏州高新区“庆三八架金桥促就业”女性招聘专场;5月份、11月份,苏州高新区残疾人招聘专场;苏州高新区失地失业人员招聘专场,每季度一场。

据悉,为应对2009年严峻的经济形势,高新区人力资源开发管理中心对日常招聘会场次也进行了调整。2009年每周四该中心将不再举办招聘会,周二定为劳务招聘会,周三为专场招聘会,周五为综合招聘会,周六为人才招聘会。

何寅平

## 普通话考完一个月后可查询

### 生活苏州热线

67510110,61261110  
网址:www.dsqq.cn

### 单位交的公积金多久到账?

孙先生:我想问一下,单位为职工交的公积金存入个人账户后,要过多久才可以提取?钱是立刻到个人账户上的吗?

苏州市住房公积金管理中心:单位在公积金承办银行办理汇缴公积金手续,再由银行把该笔资金存入职工的公积金账户内,一般需要3至5个工作日。职工符合公积金提取条件后,就可以持相关证明材料提取公积金。

### 普通话成绩何时公布?

冯女士:我是2008年12月28日参加普通话测试的,请问成绩什么时候公布?

苏州市教育局:凡在苏州市考点报名参加测试的,

从测试之日起算,一个月后测试成绩在“苏州语言文字网”上予以公布。考生只需进入“网上服务”,选择“成绩查询”,在网页上输入你的准考证号码后,点击“查询”即可。准考证号码必须完整无误,否则无效。网址: http://www.yywz.suzhou.gov.cn/szlanguage/wsfw/search.aspx

### 公积金没封存,不能取怎么办?

姜先生:我原先在苏州新区的一单位工作,后来离职到上海,我想把原先在苏州缴纳的公积金取出来,但是工作人员告诉我账户没封存不能提取,该怎么办?

苏州市住房公积金管理中心:根据你的情况,你的公积金账户要在封存状态下才可以做销户提取。请你让原单位尽快帮你办理公积金账户封存手续。

赵沈宇

## “山寨药”叫法时髦没疗效 药监部门鼓励市民举报假冒药品



### 健康

苏州市场上假冒“慢咽舒宁”的“慢咽舒宁”颗粒,几乎到了以假乱真的地步。近期,苏州药监部门将开展假冒药品整治工作。药监部门提醒市民,“山寨药”可能延误病情,市民应向药监部门举报。

### 禁售冒牌药并非所有保健品

“不是说药店不让卖保健品了嘛,怎么还有药店在销售减肥药啊?”近日,市民张先生投诉说,他看到不少媒体报道说从2009年起药店禁卖保健品,但在市区不少药店里,仍然在销售。而笔者通过搜索,也发现不少类似报道,标题就叫做“药店禁售保健品”。

“这是一种误读,并不是保健品不让卖了。”苏州市药监局办公室主任宋家龙介绍说,去年年底,国家食品药品监督管理局下发通知,从2009年起明令禁止药店继续经营与药品包装相似、与药品同名或者名称相似、宣传功能主治的非药品类产品。“文件针对的是利用名字和包装打擦边球的非

药品类,并不是所有的保健品。”宋主任介绍说,在药店的非药品类柜台,保健品仍然可以正常销售,但不得假冒药品销售。

### “山寨药”说法并不规范

对于仿真的东西,人们习惯称之为“山寨”,假冒的药品也有了“山寨药”的称呼。宋主任表示这种叫法虽然很时髦,但并不规范。“冒充药品出售的多是保健食品,根本不是药,并没有药品的功能,不像山寨手机还具有手机的功能。”他介绍说,目前药监部门接到的投诉中,有通过仿真包装和同音异形字假冒的,比如“斯达舒”被假冒成“斯大舒”,还有的改变了药品的名称,将正品的“胶囊”改成“颗粒”,或将“片剂”改成“软膏”,以假乱真进行销售。

宋主任介绍,苏州药监局将联合卫生等部门开展假冒药品的专项行动,目前各大药店正在进行药品自查,之后相关部门还要进行抽查。而如何才能避免买到冒牌药呢?宋主任提醒市民,买药时要到处方或非处方柜台购买,并且认准药品包装上的“国药准字”标志。

李胜华

## “美克美家”消费者的家

2001年,隶属于美克股份的美克美家家具连锁有限公司正式创立,并在随后的一年里在天津首开家具连锁店。之后,北京、上海均以三家店面重点布局,大连、杭州、成都、重庆等国内主要城市陆续覆盖,逐渐在环渤海经济圈、长三角经济圈、珠三角经济圈,沿江经济带点缀了美克美家的连锁店面。如今,美克美家在中国成功开设30余家连锁店,成为家喻户晓的经典家居品牌。

美克美家以天津旗舰店为起点,以提供准确体贴服务为目标,从第一件家具售出之始,全面为人们打造经典生活的服务目标,推出了包括免费设计咨询、全程置家顾问、免息消费贷、预约配送安装、美克贵宾沙龙等5项贴心服务举措。随着上海淮海店、北京丽泽店的

开幕,以及骄人的销售额,为美克美家的经营模式和服务提供了强有力的证明,强化了连锁的标准,并逐步将这种标准成功在各地复制、推广。

美克美家的品牌创建从关注产品到关注生活,秉承着“家是人们度过一生的地方,每个人对家都有梦想!”的品牌哲学。专卖店以美国和欧洲设计师的设计方案为蓝图,结合美克作为资深家具制造商深厚的文化底蕴和独特的审美视角,使数千平方米的超大连锁店独具魅力,达到世界级陈列环境。美克美家以顾客需求为中心,成立了自己的家居设计工作室,主动销售突破局限,有免费设计咨询,家访服务,专业团队、行业合作,实现了全方位服务,也成就了良好的口碑。